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Příběh 130 let zdravotní péče v Šumperku: nemocnice zve na cestu od 
historie k budoucnosti 

Letos v březnu uplynulo 130 let od slavnostního otevření první nemocnice v Šumperku. 
Významné výročí si Nemocnice Šumperk připomene veřejnou besedou, která se uskuteční 
v úterý 24. března od 17 hodin ve velkém sále Městské knihovny T. G. Masaryka.  

 

Beseda se uskuteční ve spolupráci se vzdělávací platformou MAPO academy, Vlastivědným 
muzeem v Šumperku a Městskou knihovnou T. G. Masaryka v Šumperku. Návštěvníkům nabídne 
jedinečnou příležitost nahlédnout do bohaté historie zdravotnického zařízení, které prošlo 
během uplynulého století zásadní proměnou. O historickém vývoji nemocnice promluví 
například historička Michaela Kollerová.  

„Řeč bude například o významných lékařských osobnostech, které jsou neoddělitelnou součástí 
historie šumperské nemocnice. Společně si také připomeneme a přiblížíme činnost Dobrovolné 
záchranné společnosti v Šumperku, která byla založena v roce 1929, a která fungovala jako 



předchůdkyně dnešní záchranné služby. Její dobrovolníci byli připraveni pomáhat lidem ve dne i 
v noci a zajišťovali první pomoc i převoz do nemocnice. Kromě historického výkladu, kterého se 
ujme Mgr. Michaela Kollerová z Vlastivědného muzea v Šumperku, otevře beseda také témata 
současnosti a budoucího směřování nemocnice,“ vysvětluje organizátor akce a šéf vzdělávací 
platformy MAPO academy MVDr. Pavel Brauner, Ph.D., MCI. 

Počátky šumperské nemocnice sahají do konce 19. století. Myšlenka její výstavby vznikla už v 
roce 1880. Zrealizovat se ji však podařilo až díky významnému finančnímu daru Dr. Carla 
Chiariho v roce 1893 a následné veřejné sbírce iniciované starostou Rytterem von Tersch. 
Samotná výstavba nemocnice byla zahájena na podzim roku 1894, a to na základě návrhu 
vídeňského architekta von Berghofa. 

Nová nemocnice byla veřejnosti slavnostně předána 9. března 1896. Disponovala tehdy 70 lůžky 
a moderním vybavením odpovídajícím tehdejší době. Prvním primářem se stal lékař August 
Hager, který od začátku svého působení v Šumperku patřil k největším zastáncům myšlenky 
výstavby nové nemocnice. Ta se po svém otevření v následujících desetiletích postupně dál 
rozšiřovala. Vznikala nová oddělení, přibývaly pavilony i technické zázemí a výrazně rostla 
kapacita i rozsah poskytované zdravotní péče. 

Zásadní rozvoj nastal zejména po druhé světové válce, kdy nemocnice dosáhla kapacity 400 
lůžek a postupně se rozšířila o specializovaná pracoviště. Další významné investice přišly v 
druhé polovině 20. století a po roce 1989, kdy byl postaven Pavilon C, který nyní nemocnice 
plánuje komplexně zrekonstruovat. Výraznou proměnou pak prošla nemocnice také v poslední 
desetileté dekádě, kdy se jejím majitelem stal MUDr. Martin Polach. Právě v tomto období přišly 
nové investice, včetně výstavby nového radiodiagnostického pavilonu. Nemocnice posílila 
personálně, rozšířila služby a začala se více využívat moderní technologie i postupy. Díky tomu 
dnes nemocnice nabízí kvalitní a bezpečnou péči, která odpovídá nárokům současné medicíny i 
potřebám pacientů. 
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